

美国大选进入最后冲刺，多州严阵以待防选后暴力

选个总统有多拼！狙击手无人机齐上阵



美国副总统、民主党总统候选人哈里斯(右)和美国前总统、共和党总统候选人特朗普在费城参加电视辩论。组图/新华社



10月28日，在美国密歇根州奥克兰县诺维，选民在投票站排队等待参加提前投票。

美国总统选举在即，多州推出前所未有的安保方案，严防选后暴力事件等潜在“噩梦情景”。

据美国《华盛顿邮报》11月3日报道，多州地方官员加强对关联选举地点的保卫工作，包括在重要计票中心屋顶安排狙击手，为选举工作人员设置应急按钮，以及部署无人机进行空中监控。此外，执法机构还安排了一级响应人员待命以及更多警力巡逻。

【举措】多州加强安保预防选后暴力

目前，内华达和华盛顿两州的国民警卫队已准备应对可能发生的骚乱，亚利桑那和宾夕法尼亚等州已为计票期间突发“状况”做好预案。其中，亚利桑那州选民大多集中在马里科帕县，对于可能发生的“最差情景”，安保力量已待命。

据报道，在亚利桑那州菲尼克斯市，位于市区的选票点算中心已受到“如堡垒般”严密的防护。马里科帕县治安官暂停批准一级响应人员休假，动员约200人准备在选举期间全天候工作，负责监控投票站和户外选票投递箱，并考虑在必要时派出狙击手。

美国其他多州也已采取类似安保措施。数以百计的选举办公室以防弹玻璃、钢板门加固并增设监控装备，一些地区还为选举工作人员准备了防化服和解毒剂，以应对“可疑粉末邮件”威胁。在关键“摇摆州”之一的佐治亚，州议会大厦周边已加装护栏。

分析人士告诉《华盛顿邮报》，选举的最大威胁来自右翼“否认选举运动”。2020年，时任共和党籍总统、今年选举的候选人特朗普拒绝承认输给民主党总统候选人拜登，相关运动被视为导致2021年1月6日“国会山骚乱”爆发的原因之一。近年来，不承认选举结果的人士逐渐从共和党边缘步入核心。

【选情】特朗普哈里斯支持率打平

另据美国全国广播公司3日公布的选前最后民调结果，特朗普与民主党候选人、副总统卡玛拉·哈里斯支持率打平，各为49%，仅2%选民表示尚未确定投票给谁。尽管双方阵营最近数周“狂热”竞选、“砸钱”数十亿美元投放广告，两人支持率仅比10月同一民调各略升一个百分点。

全国广播公司报道称，这场异常胶着的选战凸显当今美国政治、社会的强烈极化，男性与女性的投票倾向存在34个百分点的性别差异。总体而言，哈里斯选情受堕胎权议题和民主党人投票热情提振，特朗普则在经济与生活成本议题方面占优。

链接

超过2亿美元在豪赌美国大选

《是的，您现在可以投注美国大选》《准备好您的赌注：选举赌博在美国成为主流》……2024年美国总统选举首次允许合法押注大选结果也备受舆论关注。

投注美国大选百年来首次合法

美国华盛顿特区巡回上诉法院10月2日裁定，博彩类产品在线交易平台卡尔希可继续提供美国大选相关的投注合约，同时驳回联邦监管机构商品期货交易委员会有关禁止此项活动的请求。卡尔希当日便推出了针对今年美国大选结果的交易产品并发表公告说，美国居民百年来首次可完全合法地对大选结果进行预测交易。

根据11月2日的行情，美国人可选择以56美分的价格买入预测美国前总统特朗普赢得大选的合约。如果特朗普最后获胜，买入者就可得到1美元，反之就将失去这56美分。投资者也可用45美分的押注赌特朗普落败。

卡尔希就今年美国大选推出数十种合约。卡尔希市场研究负责人杰克·萨奇10月31日说：“截至目前，投资者在大选预测方面持有5000万美元的未平仓合约，总交易量超过1.25亿美元。卡尔希所有的大选相关产品交易量已超过2亿美元。”

赔率的走势成为选情的窗口

卡尔希在得以名正言顺进入今年大选预测市场后，其关于两名总统候选人赔率的走势成为一些投资者观察选情的窗口，特朗普本人和支持者就多次援引对特朗普竞选有利的博彩市场数据。

过去几天，特朗普和民主党候选人哈里斯的胜率差距在博彩市场上迅速收窄。11月3日，该平台数据显示，特朗普胜选率为51%，哈里斯胜选率为49%。美国舆论预测，一旦特朗普在总统选举中失利，其支持者可能会援引这些数据来“佐证”选举舞弊。

许多人质疑博彩平台本身将沦为被大选操纵的工具之一。有报道说，加密货币预测市场平台波利市场预测网站的美国大选合约交易量约27亿美元，其中约三分之一为虚假交易。

■据新华社

环球视野

西班牙洪灾致2名中国人遇难2人失联

受强降雨影响，西班牙东南部过去几天遭遇数十年来最严重洪灾，目前已造成211人死亡。当地时间11月2日，中国驻西班牙大使馆领侨处负责人证实，在本次洪灾中，已确认有2名中国公民遇难，还有2名中国公民下落不明。

■剪辑 贺齐

伊朗伊斯兰革命卫队一高级指挥官坠机身亡

伊朗伊斯兰革命卫队当地时间11月4日发布公告称，一架超轻型旋翼机在伊朗东南部锡斯坦-俾路支斯坦省执行任务时坠毁。机上的尼尼微旅指挥官、二级准将哈米德·马赞达拉尼及飞机驾驶员身亡。

■剪辑 熊佩凤

秘鲁一足球场被闪电击中多名球员倒地，1人身亡

当地时间11月3日下午，秘鲁胡宁省万卡约市的一场足球比赛进行到上半场20多分钟时，因风暴雨天气被叫停。正当球员们准备下场时，突然一道闪电击中球场，多名球员倒地。其中1人被送到医院后不治身亡。

■剪辑 匡萍